活慣習及文化與價值觀,保障原住民有提出文化辯護之權利。應儘速要求原住民於獲得律師協助時,得將傳統文化習俗列入文化抗辯事由,俾妥適處理原住民之訴訟案件,以弭平民怨、保障原住民基本人權。

提案人:孔文吉 陳學聖

連署人:李慶華 丁守中 羅淑蕾 廖正井 呂玉玲

 林明溱
 林郁方
 陳淑慧
 黃志雄
 邱文彥

 鄭天財
 陳超明
 羅明才
 徐欣瑩
 紀國棟

潘維剛 徐少萍 陳碧涵

主席:本案作如下決定:「函請行政院及司法院研處。」請問院會,有無異議?(無)無異議,通過。

進行第二案,請提案人許委員忠信說明提案旨趣。

許委員忠信: (17 時 2 分) 主席、各位同仁。大家好,本席與本院委員邱志偉等 12 人,鑑於近日 頻傳詐騙集團盜用他人臉書帳號,要求受害者代收雅虎拍賣認證碼,再以此做為網路假拍賣家的 帳號行騙,另社群網站常遭不肖人士廣傳病毒,危害網路安全,故本席建議行政院督促警政署等 相關單位,嚴加控管取締社群網站詐騙事件、加強宣導防詐騙資訊,以免民眾上當受騙。是否有 當,敬請公決。

第二案:

本院委員許忠信、邱志偉等 12 人,鑑於近日頻傳詐騙集團盜用他人臉書帳號要求受害者代收雅虎拍賣認證碼,再以此做為網拍假賣家的帳號行騙,另社群網站常遭不肖人士廣傳病毒,危害網路安全,故本席建請行政院督促警政署等相關單位嚴加控管取締社群網站詐騙案件、加強宣導防詐騙資訊,以免民眾上當受騙。是否有當,請公決案。

說明:

- 一、近日頻傳詐騙集團盜用他人臉書帳號向用戶傳送「在嗎」的訊息,並要求受害者代收雅 虎拍賣認證碼,若其上當受騙,提供歹徒自己的手機,並將收到的網拍手機認證碼告訴對方,歹 徒可能會以此做為網拍假賣家的帳號行騙,屆時若有被害人提告,傳送認證碼者還可能會牽扯到 官司,警方從 2013 年初至今已接獲 41 人報案,實是一不可不防之網路詐騙手法。
- 二、另外,臉書上病毒也大量湧現,有七成網友看到臉書的好玩遊戲或連結就會點選,若其不謹慎閱讀隱私權條款即按下「我同意」,將成為病毒或駭客的攻擊目標。如近日在臉書上常出現聳動標題,再附上有影片連結的 Linekee 短網址,吸引用戶點選,輸入臉書帳號、密碼,還有特定組合鍵後,用戶只會看到特定遊戲廣告,但這段貼文已經馬上轉到用戶的臉書頁面上廣發給其他朋友,受害者不僅大量散播、傳遞垃圾廣告訊息與連結,現在許多臉書病毒都透過這種方式傳遞,只要點選,就可能電腦中毒或是被種入木馬或後門程式,有鑑於此,本席特建請行政院督促相關單位應嚴加控管取締社群網站詐騙案件、加強宣導防詐騙資訊,以免民眾上當受騙。

提案人:許忠信 邱志偉

連署人:何欣純 陳其邁 林佳龍 陳雪生 陳歐珀

林正二 李俊俋 黃文玲 魏明谷 尤美女

主席:本案作如下決定:「函請行政院研處。」請問院會,有無異議?(無)無異議,通過。

進行第三案,請提案人廖委員國棟說明提案旨趣。(不在場)廖委員不在場,本案暫不予處理。

進行第四案,請提案人李委員貴敏說明提案旨趣。

李委員貴敏: (17 時 3 分)主席、各位同仁。本席及本院委員陳鎮湘、江啟臣、陳碧涵、陳歐珀、王育敏、邱文彥、徐欣瑩、楊玉欣等 21 人,鑑於政府、企業及人民對網路之高度依賴已使網路資安變成影響國安之潛在威脅,世界各國如美國、中國、德國、韓國、日本等國皆已因應網路之發達而建置網路作戰人力。近年來更因菲律賓海岸防衛隊違法濫殺我國漁民乙事,我國政府部會及部分民間企業網路更遭受到菲國駭客攻擊,顯見我國提昇網路維安及建置網路戰力之急迫性與必要性。爰建請行政院全面檢視政府資訊安全防衛措施,並儘速規劃國家網路戰略並招募網軍專業人才建置網路作戰兵力,以有效維護國家整體安全。是否有當,敬請公決。

第四案:

本院委員李貴敏、陳鎮湘、江啟臣、陳碧涵、陳歐珀、王育敏、邱文彥、徐欣瑩、楊玉欣等 21 人,鑑於政府、企業及人民對網路之高依賴性已使網路資安成為影響國安之潛在威脅,世界各國如美、中、德、韓、日等國皆已因應網路之發達而建置網路作戰人力。近來因菲律賓海岸防衛隊違法濫殺我國漁民乙事,我國政府部會及部分民間企業網站更遭到菲國駭客攻擊,顯見我國提昇網路維安及建置網路戰力之急迫性與必要性。爰建請行政院全面檢視政府資通安全防護措施,並儘速規劃國家網路戰略並招募網軍專業人才建置網路作戰兵力,以有效維護國家整體安全。是否有當,請公決案。

說明:

- 一、網軍攻擊及網路犯罪日益俱增,政府、金融、電信等資訊系統皆易遭受網路攻擊而成為國家潛在之威脅。國際社會為防範網路攻擊,多已建置專責網路作戰單位以因應日趨嚴峻之國際網路威脅,如美國網路攻擊部隊、德國網路戰爭處及日本之網際空間防衛隊等。
- 二、國安局網站去年即遭受侵擾次數高達 334 萬餘次,近來菲律賓駭客更多次攻擊我國總統府、國防部、海巡署、經濟部及部分民間企業之網站,顯見台灣之網際空間已成為國際網路攻擊之目標,而有提昇維護之必要。
- 三、惟我國資通安全機制僅見被動之防護體系,而未見能主動反制之網路作戰兵力,爰建請 行政院除全面檢視政府資通安全防護措施外,尚應儘速規劃國家整體網路戰略並招募網軍專業人 才建置網路作戰兵力,以有效維護國家安全。

提案人:李貴敏 陳鎮湘 江啟臣 陳碧涵 陳歐珀

王育敏 邱文彦 徐欣瑩 楊玉欣

連署人: 呂學樟 詹凱臣 潘維剛 呂玉玲 廖正井

吳育昇 蘇清泉 簡東明 林郁方 江惠貞

羅淑蕾 孔文吉